

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A SEVA SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELEFONO NUM. 2

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR

RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCION TELEGRAFICA: ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Asuntos del día

Juicios de la Prensa

El fetichismo de Estado

De «El Sol»:
«Es curioso observar de qué manera han reaccionado algunos de los grandes escritores que cobraron fama antes de la guerra, a los años, más o menos, de haber ésta terminado. En la mayoría de sus obras posteriores se observa la profunda impresión que la sangrienta disputa hizo en sus inteligencias. Otros han callado, tal vez para siempre, mudos delante del mundo nuevo. Otros han seguido tranquilamente su camino, como Romain Rolland, teniendo por errados a los que combatieron. Otros, en fin, han confirmado su manera de pensar de antaño, y entre ellos, uno, con su vejez llena de juventud, ha como lanzado un reto a la frase calificativa, tal vez excesivamente exclusivista y a veces sin sentido, de «postguerra». Literaria de la «postguerra», filosofía de la «postguerra», pintura de la «postguerra». Ese uno es Gustavo Le Bon. No sabemos que alguien haya reaparecido con tanto garbo como él, lanzado al mundo nuevo las ideales proposiciones que a muchos parecerán viejas.

Hace pocos meses ha reeditado su «Psicologie politique», y sin corregirlos, los capítulos que hablan del endiosamiento del Estado, del fetichismo de Estado. Ni un problema nuevo plantea, ni una concesión hace al Estado más allá de las que le hiciera antes de 1914.

El Estado va absorbiendo poco a poco todas las actividades. Aumentan cada año los nuevos cuerpos administrativos, extienden sus jurisdicciones, se entrecruzan, se agranda la puerta para que pasen a algunos de ellos los elementos ya aviejados de otros, y lo que tiene más trascendencia, a medida que el Ejército, sin perder disciplina ni sustancia adopta modos más civiles, los cuerpos civiles andan enamorados de la forma militar, y claro que de algo más que la forma.

No hemos de confundir ese estallido exagerado de los caminos que el socialismo sigue para la socialización de las industrias, que indudablemente influye, facilita la extensión de las funciones del Estado, con ese otro estallido fetichista que tiene por raíces, no una organización mejor, sino una mejoría de los funcionarios y de los felicísimos ciudadanos que logran serlo, y el mal de los otros de esperar todo de los Gobiernos, hasta, a menudo, las revoluciones.»

Los funcionarios públicos

(De La Epoca).

«Quienes sigan con alguna atención la Prensa francesa observarán en la que ocupa zonas de templanza dentro de la política interior del país vecino, que estos días se ha alarmado, no ocultando la exteriorización de su inquietud, ante un suceso: el del voto del Congreso de funcionarios afiliándose a la Confederación General del Trabajo.

«Un Estado frente a otro Estado», dice el «Journal des Débats» que es eso: «Hacia la anarquía» es el título que encontramos en la primera plana de «Le Temps». ¿Hay hipérbolo en todo esto? A juicio de los expresados diarios—y muchos más pudieran añadirse que coinciden con esa apreciación—la asociación sindical lista de los funcionarios públicos, afiliados a un organismo de métodos revolucionarios, preconizador de la acción directa, es un peligro gravísimo. Los profesores, los empleados administrativos, los recaudadores de impuestos, tienen en sus manos el engranaje todo de la máquina oficial. ¿Qué será de ésta si se la maneja por enemigos?

Por eso se dice con acierto que el sindicalismo de los funcionarios es la creación de un nuevo Estado, pero no de un segundo Estado, por-

que ellos pasan a ser el primero, el dominador, y el Estado actual el segundo, el dominado. Se produce el fenómeno de un Estado súbdito de sus propios servidores, expuesto al mal humor de ellos.

El sindicalismo, todo lo que sea asociación de resistencia, lleve el nombre que lleve, implica una actitud de posible desobediencia ante cualquier resolución del Poder público, y cuando el Estado coexiste con una organización de sus servidores de esa clase, no puede dudarse que es un Estado disminuido. Por eso, en buenos principios de derecho, es imposible admitir la sindicalización de los funcionarios públicos.

A nosotros nos complace ver que los periódicos franceses más respetables y sensatos se expresan en esos términos, porque siempre hemos sostenido lo mismo y pensado igual.»

El Parlamento consultivo

(De «La Libertad»):

«En un diario de la derecha se pretende hallar antecedentes al proyecto de Asamblea Nacional, y, entre otros, se cita la proposición del señor Lerroux sobre «Parlamento consultivo».

Don Alejandro Lerroux, influido por la literatura de la postguerra, y en las horas angustiosas para todos los pueblos, en que se pedía el máximo de eficacia a Gobiernos y Parlamentos, concibió su proposición, que no llegó a discutirse. No era un engendro nuevo la idea de tal Parlamento. Asambleas parecidas a la propuesta habían funcionado ya en Inglaterra y Alemania, y en los momentos en que el gran orador redactaba su propuesta, Francia, por medio de muchos de sus grandes escritores, pedía la formación de un Parlamento consultivo, Cámara profesional o Consejo económico.

Era preciso—decían los partidarios de la nueva institución—que todas las cuestiones económicas y sociales sean estudiadas y resueltas por los interesados en ellas: obreros, capitalistas, trabajadores agrarios... Tal tipo de Parlamento no era meramente consultivo, sino ejecutivo, y trataba de sustraer al Parlamento político, tan cargado ya de problemas legislativos, diplomáticos y coloniales, las cuestiones económicas.

Este ambiente y la sugestión que venía produciendo desde los años de la guerra la palabra «técnica», consagrada como eficaz remedio a todos los males en artículos de Prensa y en algún libro de renovación, decidieron al señor Lerroux a redactar su proposición. Pero el señor Lerroux no tuvo interés en que se discutiese. Sin duda, su claro talento le hizo ver que en los países en que funcionaba ese tipo de Asamblea, la técnica era un positivo valor, pues significaba competencia, un sentido realista de la política, una visión profunda de los problemas y una solidaridad plena de esperanzas. Y en España la técnica era sólo la matriz de la nueva burocracia, libresca y pedante, que se disponía al asalto del Presupuesto con la creación de órganos en su mayor parte rotatorios.

Y estas consideraciones, unidas a una sagaz percepción de las realidades nacionales, sin duda le hicieron abandonar su proyecto. Ya en el preámbulo de su proposición el señor Lerroux se contradecía. Quería el señor Lerroux la formación de esa Asamblea, reclutada entre los elementos obreros, técnicos, productores y profesionales del país, y en el preámbulo hablaba de «las iracundas y trágicas reclamaciones de un proletariado sin organización y sin disciplina, y de una clase media petionaria, vergonzante, orgullosa y sin solidaridad». Y quería extraer de esas zonas, en su sentir desarticuladas, las representaciones

para el salvador Parlamento? Los males endémicos de España son el egotismo de clase, la codicia individual y el interés exclusivo de las castas. Y no en instituciones que puedan dar calor a esos valores fragmentarios pueden hallarse soluciones. Se hallarán en Gobiernos y Parlamentos que sepan limar esos intereses y encontrar la fórmula jurídica de armonizarlos para lograr un fin superior, volviendo a su órbita a todas las fuerzas sociales desviadas de su trayectoria y procurando que no se definen recíprocamente. Y Lerroux, sagaz y sensible, se desinteresó de su proyecto.»

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Destino.—Ha sido destinado a la fábrica de pólvoras y explosivos de Granada, el capitán don Jorge Mateos Villegas.

Retiros.—Se ha concedido el retiro: para Palma de Mallorca, al coronel, en reserva, don Rafael Isasi; para Pontevedra, al comandante de la escala de reserva don Benigno Alvarez Estévez.

SOBRES MONEDEROS

Por Real orden del ministerio de Hacienda se dispone lo siguiente:

En lo sucesivo, para el franco del llamado «sobre monedero», para conducir valores en metálico, el timbre se ajustará a las siguientes reglas: cada 300 gramos de límite de peso y 50 pesetas de declaración, se franqueará como el porte de una carta ordinaria, según adonde fuere dirigido el sobre monedero; es decir, 0,25 pesetas para la Península, Baleares, Canarias o posesiones españolas en África, y 0,20 para la zona del Protectorado, mas 0,30 de derecho de certificado y 0,10 de seguro.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Una firma kilométrica

Si se organizara un concurso para premiar la firma más extensa que se haya puesto a un documento público, seguramente el primer premio habría que concedérselo al padre del actual duque de Veragua, o a su legítimo descendiente, ya que el firmante murió y no puede por esa lamentable razón, cobrarlo.

El duque fué a Chicago en 1893 para asistir, en representación del Rey de

España, a la Exposición universal que allí se celebró.

Un día, el duque, descendiente directo de Cristóbal Colón, entró en una oficina de Telégrafos, preguntó al empleado que se hallaba tras la ventanilla y fué informado de que podía enviar un telegrama a Columbus (Ohio) por veinticinco centavos de dólar, siempre que no pusiera más de diez palabras. La firma, según le dijo el empleado, sería transmitida gratis.

—¿Y si la firma fuera un poco larga?—preguntó sonriendo el duque.

—Es lo mismo, señor—contestó el telegrafista.

El duque de Veragua tomó un blok de hojas telegráficas, estuvo escribiendo algunos minutos y por fin entregó al empleado el siguiente telegrama:

«Intendente municipal.—Columbus.

«Llegaré mañana a esa ciudad. Saludos.

Cristóbal Colón de Toledo y Larreategui de la Cerda Ramírez de Baquedano y Gante, almirante y adelantado mayor de las Indias, marqués de la Jamaica, duque de Veragua y de la Vega, grande de España, senador del reino, caballero de la Insigne Orden del Toisón de Oro, gran cruz de la Concepción de Villaviciosa, gentil hombre de cámara del Rey de España.

Se cuenta que al leer la firma, el empleado de Telégrafos se desmayó.

EL SUBSIDIO A LAS FAMILIAS NUMEROSAS

La escala empieza en cien pesetas anuales para los que tengan ocho hijos y termina en mil para los que tengan dieciocho.

Acaba de publicarse el reglamento provisional para la aplicación del decreto que estableció el subsidio a las familias numerosas.

En el artículo primero del reglamento se preceptúa que los beneficios del subsidio alcanzan a los obreros y a los funcionarios públicos españoles de uno y otro sexo que tengan a su cargo ocho o más hijos legítimos o legitimados, ya sean menores de edad, ya emancipados, a quienes estén prestando alimentos por ministerio de la ley.

Los obreros deberán acreditar los siguientes requisitos:

- a) Ser cabeza de familia o jefe de casa, bajo cuya dependencia vivan los hijos. Este requisito deberá justificarse con certificación del padrón municipal.
- b) Vivir exclusivamente de la retribución que su trabajo reporte.
- c) No disfrutar un ingreso anual superior a 6.000 pesetas por todos conceptos.

Diez minutos de «chic»

GLOSAS

Gran batalla de modistos. París contra Nueva York. La rue de la Paix contra Broadway. He aquí cómo mientras «los chicos», reunidos en la dulce y diplomática Ginebra; se afanaban por la paz mundial, Eva, desde los talleres de los modistos internacionales, enciende de nuevo la tea de la discordia: París contra Nueva York...

Y la culpable de todo está en la conquista del «chic»... En realidad, nadie sabe a punto cierto en qué consiste eso del «chic». Se habla del «chic» —del «chic» de una perla, del «chic» de una flor, del «chic» de una corbata— como de la virtud de ciertas mujeres que han dado ya muchas dentelladas a la poma diabólica: se habla desconfiadamente, un poco en guardia... «Figaro» —el que preguntó, hace muchos años, que quién era el público y dónde se hallaba— podría interrogar hoy: «¿Qué es el «chic» y dónde se le encuentra?» Preguntas inútiles, sin embargo. Porque nadie habría de responderle con certeza. El «chic», el «chic»... ¿Y qué es, en definitiva, el «chic»?

...Algo alado, impalpable y sutil que perfuma las cosas. El «chic», el «chic»... He ahí a los modistos de Nueva York dedicados a la conquista de esta novísima piedra filosofal. Y, aunque pasan todo el día en absorta contemplación de los figurines importados de París, no dan con el secreto...

—Y el caso es—piensan—que estos figurines son gemelos, en la gracia y en el color, de los que nosotros imaginamos... Que estas gasas son iguales a la niebla de nuestras gasas...

Cierto, ciertísimo. Y sin embargo, los figurines de Broadway no tienen el «chic» de los que han nacido en París en plena rue de la Paix merced a los lápices de José Zamora y de Lorency. El «chic» el «chic»... Ya salió la palabra. ¿Dónde está el «chic»? ¿Qué es el «chic»? ¿Con qué se come eso del «chic»? El «chic» define unos cabellos, una joya, una «osa, un amor... Los contrasta. Los califica. Los prestigia. Como prestigio, como aureola una «roba»...

—¿Será el color?—se preguntan, al fin, los modistos neoyorquinos. Es posible. Los maniqués—esas muñecas de cera que se nos antoja blanda y mollar a la caricia, como carne femenina—son ahora, por mandato de la moda parisina, de un color arbitrario: naranja violento, plácido, verde agua, siena, gris de lluvia... Así, esas muñecas céreas tienen hoy cabellos azules, ojos amarillos, labios de un tono verdoso de manzana a medio madurar... La locura. Diríase que la nueva costumbre se debe a Hermin Anglada, nuestro luminoso pintor de caballos violeta y de cielos rojos... De Anglada o no, lo cierto es que tales audacias coloristas marcan un camino y que este camino ha sido seguido ya por los inquietos modistos de Broadway.

—¿Será el color?—se preguntan. Bien. Comenzaremos por las uñas... En efecto. Y ahí está esa moda norteamericana de teñirse las uñas con arreglo al color del vestido que se lleve. Bien fácil. «Vestido verde? Uñas verdes... ¿Vestido amarillo? Uñas amarillas... Y así siempre.

«Vencerá Broadway en la lucha contra París?... No lo sabemos. Y nos llamamos. Son ya diez minutos de «chic». Y, en definitiva, lo más «chic» es no cansar a la gente...

José Luis Salado

- Clínica Dental permanente -

- I GUSTAVO BROUTA I

Odontólogo
--- Calle de Juan Bravo, número 2 (Banco Castellano) ---
Últimos adelantos técnicos y científicos.—Microscopía, radiología; rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura, etcétera
Horas: de diez a una y de cuatro a siete

El Estado señala a los jefes de familias obreras un subsidio anual con arreglo a la siguiente escala:
Para los que tengan ocho hijos se señala un subsidio anual de 100 pesetas, de 150 para los que tengan nueve, de 200 para los de diez, de 250 para los de once, de 300 para los de doce, de 375 para los de trece, de 500 para los de catorce, de 600 para los de quince, de 700 para los de dieciséis, de 850 para los de diecisiete y de 1.000 para los de dieciocho o más.

Además de este auxilio se concede matrícula gratuita en los establecimientos de enseñanza oficial a los hijos de obreros en número mayor de siete.

La misma concesión se hace para los hijos, en número de ocho o nueve, de los funcionarios. Estos disfrutarán también el derecho de obtener cédula peronal de última clase de la tarifa primera, y los que tengan diez hijos disfrutarán asimismo de exención en el impuesto de inquilinato y en la contribución de utilidades exigible por el sueldo.

Para los funcionarios que tengan de once hijos en adelante se establecen las siguientes bonificaciones sobre los sueldos:

Once hijos, el 5 por 100; doce, el 10; trece, el 15; catorce, el 20; quince, el 25; dieciséis, el 30; diecisiete, el 35; dieciocho, el 40; diecinueve, el 45, y veinte o más, el 50.

EL AÑO INTERNACIONAL: 1926

Siempre que se trata de exponer en un artículo los hechos más salientes de un orden nacional o internacional ocurridos en un año determinado se ofrece al escritor un serio problema: el de ajustar dentro de un marco reducido gran número de sucesos, respecto de los cuales, por la limitación de espacio de un periódico, apenas si se puede hacer otra cosa que formular una lista semejante al índice de un libro voluminoso.

En el orden internacional, al que vamos a referirnos, el flujo y reflujo de acontecimientos subsiguientes a la tempestad de la gran guerra, que influye aún en los particulares que parecen más ajenos a la última, aumenta la dificultad y mueve al articulista a solicitar la indulgencia del lector para un trabajo que forzosa mente ha de ser deficiente.

En Europa la admisión de Alemania en la Liga de Naciones y la aproximación francoalemana son sucesos tan salientes que seguramente nadie los había olvidado. El espíritu de Locarno, de reconciliación entre los enemigos de ayer, luchas con odios, rivalidades y antagonismos, que apenas si son dominados por el temor de los pueblos a una nueva guerra, todavía no repuestos de los males que de la última mundial se derivaron.

Comenzamos con la nota pacífica sin ocultar que, como luego indicaremos, se hallan aquí y allí motivos de confianza para un futuro próximo.

El desarme alemán, base de la confianza en un porvenir pacífico de los que fueron sus enemigos, por una parte, y el anhelo por parte de Alemania de que cese cuanto antes la ocupación aliada de sus territorios, fueron deseos más de una vez expresados durante 1926.

El agente general del plan Dawes, relativo al cumplimiento de las obligaciones alemanas sobre reparaciones, se publica el 30 de Noviembre de 1926 y se refiere a un período en el cual la economía nacional alemana presenta una fase de grandes dificultades el segundo año del plan Dawes. Alemania pagó 1.220 millones de marcos oro, de los cuales 500 habían de obtener por la venta de acciones preferentes de las empresas ferroviarias y, en caso de necesidad, por un empréstito interior, y no ha tenido que recurrir a ninguno de los dos medios para efectuar sus pagos.

Francia encuentra la estabilidad política en el gobierno de unión nacional de Poincaré, que consigue elevar la cotización del franco cuando amenazaba derrumbarse. Sigue su gabinete la política de aproximación a Alemania y en el orden interior, sobresalen la derrota de He-

rriot y la petición de la enseñanza católica por elementos ajenos a esta creencia, influidos por el temor al avance comunista entre el profesorado de primeras letras.

Un acontecimiento diplomático de gran importancia es la firma del tratado francooturco. Francia, harto preocupada por el problema financiero y varias cuestiones internacionales, desea reducir al mínimo sus dificultades en Siria y pacta a este efecto con Angora, en el mismo momento en que era más agudo el conflicto entre Inglaterra y Turquía por la posesión del vilayato de Mosul, tan abundante en granos y en petróleo. Señálase así el divorcio entre la política oriental francesa y la inglesa.

En Inglaterra la Conferencia imperial británica afloja los lazos de unión entre la metrópoli y sus dominios autónomos, si bien debe verse en esta política asistida un gran sentido político en los momentos en que las revueltas de China y sus repercusiones posibles en la India hacen necesario encontrar los esfuerzos en el Asia inglesa.

La huelga bullera inglesa, que desequilibra su presupuesto y obliga a la defensa de la Sociedad amenazada por la huelga general, que fracasó, preocupó muchísimo en aquel país, perturbando sus industrias y la de los países que en Inglaterra se surtían de combustible. Reciente su terminación y pública la solución poco ha no hemos de hacer más que recordarla.

Un suceso económico internacional, causa de preocupación en varios países y de consecuencias posibles en la vida política, es la constitución del sindicato del hierro y el acero franco-germano-belga-luxemburgués. Ante la posibilidad de la constitución de un sindicato comprensivo del hierro y el carbón, un diario italiano señaló la posible tiranía que con este instrumento se ejercía sobre los países desprovistos de ambos minerales: el sindicato sería una potente arma de dominación política; los parlamentos nacionales perderían importancia y el continente sería administrado realmente por el comité «des forges d'Europe», que impondría su voluntad. Una vez más lo económico amenaza a lo político, señalándose así su interdependencia, como ocurre también tratándose de los petróleos.

En Italia sigue el fascismo realizando en política, saliendo illeso de los atentados «duce», que apoya la tendencia de aproximación a la Iglesia católica, siendo buenas las relaciones entre el Pontificado y el Gobierno italiano.

En Austria el fascismo toma posiciones, aumenta su influencia y se llama de nuevo a Seipel.



La señora

DOÑA PETRONILA GÓMEZ GARCÍA

VIUDA DE GONZALEZ HEREDERO

Ha fallecido en Santa María de Nieva (Segovia) el 1.º de Enero de 1927

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsoladas hijas Felisa (religiosa Adoratriz), doña Magdalena y doña Trinidad González Gómez; hijo político don Bruno Fraile Balbuena; nietos; hermanos políticos doña María, doña Josefa y don José González; tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades la encomienden a Dios, y la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán profundamente reconocidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.



Pro-Infancia

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE SEGUROS DE VIDA INFANTIL

Benéfica de previsión y Caja popular de Ahorro

AUTORIZADA OFICIALMENTE

Oficina Central: MADRID.—Puerta del Sol, 14, entresuelo
DELEGADO EN LA PROVINCIA DE SEGOVIA:

DON FERNANDO MORENO L. DE LARA
PLAZA MAYOR, 8, 2.º

Se europeiza Turquía; en Portugal el nuevo Gobierno sigue una política netamente conservadora.

En Grecia el general Condylis derriba, sin derramamiento de sangre, al dictador Pangalos, y la división política entre monárquicos y venizelistas llega a mirar al Ejército y a la Armada, aumentando la importancia de los últimos. Holanda bate el «record» de las crisis ministeriales y después de la existencia ministerial de siete años de una coalición católica-protestante, sufre crisis prolongadas en las que durante varios meses no puede formarse Gobierno, así como Polonia ofrece el caso más saliente de enorme número de partidos políticos que dificultan su vida. En Rusia aparecen divididos los directores del comunismo y siguen siendo un peligro universal.

Tánger, la pacificación de Marruecos, los tres vuelos a la Argentina, Filipinas y a las lejanas posesiones españolas de Guinea, nuestra retirada de la Liga de las Naciones, son temas harto conocidos para que hagamos otra cosa que mencionarlos en relación con España esta rápida revista.

La guerra civil de China, embrollo en el que apenas si se prevee la solución preocupa hondamente por ser movimiento nacionalista, ayudado hondamente por ser un movimiento nacionalista, ayudado por el sovietismo ruso ávido de fomentar todos los sucesos perjudiciales para los Gobiernos burgueses y por las posibles repercusiones en la India.

En el orden religioso el presidente de Chile Alexandre, que amenazó con la persecución a los católicos, es arrojado por un movimiento militar; en Méjico y en alguna república centro-americana se aplican y proyectan medidas también persecutorias; en la Argentina se resuelve el conflicto entre el presidente Alvear y la Santa Sede por el nombramiento de un Padre franciscano regalista en vez de Moasñor Andrea, primitivo candidato de Alvear.

En Norte-América el avance de los demócratas y la derrota de Coolidge, la política monofista moderada de éste, que se manifiesta con su intervencionismo en Centro-América, y la lucha alrededor de la «Ley seca», son notas dignas de mención especial.

Termina el año con la muerte del emperador del Japón y cuatro crisis en pocos días: la de Dinamarca, Yugoslavia, Lituania y Alemania.

Mezcla de fantasía y de realidad hay quien recuerda a los rumores de invención del «Rayo diábolico» capaz de defender Londres contra un ataque aéreo; la detención de la caravana automovilista de periodistas norteamericanos en Alemania, porque los carburadores habían sido destruidos en plena marcha por otro nuevo rayo. El cambio de itinerario aéreo entre Francia y los Balcanes y la misteriosa reunión de diplomáticos, asiáticos y rusos con el presidente turco cuya revelación se espera en 1927.

Entre la paz el temor de nuevas

guerras más o menos próximas pasamos de 1926 para cruzar el dintel de 1927.

EMILIO MIÑANA

Para el festival de Reyes

Donativos recibidos

Don Manuel Palomo, 5 pesetas; Círculo Mercantil e Industrial, 25; don Augusto López y Bueso, 5; don Julio Broute, 5; don Gustavo Broute, 10; don Tomás Cerezo, 5; señoritas Josefa Martínez Luengo, 5; don Francisco Pascual, 2,50; don Manuel

Torres, 2; doña Daniela Pascual, 2,50; don Manuel Gómez, 15; Sociedad «La Gaseosa Segoviana», 10; doña María Espinosa de los Monteros, 25; don Agustín Hernández, 10; excelentísimo señor gobernador civil, 50; don Emiliano Barral, 5; hijos de don Enrique Redondo, 10; don Francisco Barrio, 5; don Antonio Gómez Cubo, 10; Personal del Archivo General Militar, 10.

Juguetes

Don Juan Garzón, 1; Colegio de Abogados, 1; don Gabriel J. de Cáceres, 8; don Modesto Gil Alvarez, 1; señorita Elvira López, 6.

Se preparaba un timo en Segovia de 26.000 pesetas

El «primo», que es un segoviano, hubiera entregado el sábado esa cantidad a los timadores, de no haberles detenido la Policía

El viernes, por carecer de otros detalles, dimos la noticia de la detención de cuatro sujetos sospechosos; pero hoy, ya enterados por el jefe de Policía, señor Granaus, ofrecemos a nuestros lectores esta información, verdaderamente interesante, de lo que se proponían hacer los aludidos sujetos en Segovia.

Son éstos—nos dice el señor Granaus—los conocidos timadores apodados «Argentino», «Portugués», «Gordura» y «Cuquín».

Aunque la historia que le contaron era completamente absurda, ya tenía convencido a un segoviano, cuyo nombre ocultamos por secreto de confesión, para haberles entregado en la mañana de anteayer las 26.000 pesetas.

La historieta preparatoria del timo fue la siguiente: El «Argentino», dirigiéndose al «primo» (nombre que ellos dan al sujeto que va a ser timado), le dice con mucha reserva:—Caballero, yo traigo a Segovia una misión muy delicada. Se trata de que mi padre, que era segoviano, hizo un desfalco hace muchísimos años de 40.000 pesetas, y ahora, al morir en la Argentina, me deja por heredero, pero poniendo por condición en el testamento que deposite en alguna entidad bancaria de Segovia o persona solvente las 40.000 pesetas, por si en conciencia hubiese aún gente damnificada por su desfalco que se las entregaran. El «Argentino», mientras hace este relato, muestra al «primo» un monumental fejo de billetes para conseguir más rápidamente la alucinación, y cuando sef conversan, surge el «Portugués», que entra en la conversación, aconsejando al «Argentino» que se las

entregue en depósito al mencionado segoviano; pero aquél reclama para hacer esto una garantía, y entonces el «Portugués» propone que les entregue las 40.000 pesetas a los dos, para lo cual él, sacando un fajo de billetes, se los ofrece como garantía de la mitad del dinero, y para mayor seguridad, acuerdan cerrar las cuarenta mil pesetas en una caja de caudales, con la cual se quedará el segoviano, al que le exigen como fianza 26.000 pesetas, y el «Portugués», en cambio, se quedará, después de cerrada la caja, con la llave.

El alucinado sujeto a que nos referimos no pudo entregar a los timadores en el acto la «telanga», como ellos dicen, por no disponer de ellas, pero sí quedó en sacarias en la mañana del sábado de un Banco y hacer la operación.

En esta ocasión, gracias al celo de nuestra Policía, les ha salido fallido el golpe a los timadores, pero bueno es también que esas gentes inocentes, como el que ahora ha estado en funciones, tengan un poco más sentido práctico y comprendan que nadie viene de la Argentina ni del Panamá para entregar de rositas nada menos que 40.000 pesetas a un desconocido, sin llevarse él también algo entre las uñas.

Además en tal atraco se muestra avaro el timado y siempre el refrán se ha dado: «La avaricia rompe el saco».

Noticias de Africa

Nuestra «mias» sostienen varias escaramuzas

Las últimas noticias recibidas en el ministerio de la Guerra acusan algún movimiento de partidas de

REGALE USTED JUGUETES A LOS NIÑOS DEL HOSPICIO

Los envíos se reciben en la Diputación provincial

huídos en las inmediaciones de Tanacob (región Larache) y el intento de incendio del aduar amigo de Homar, evitado por la presencia de tres «mias» de nuestras barcas, que tuvieron cuatro bajas, de ellas tres indígenas. El general encargado del despacho no concede trascendencia a este episodio; pero no obstante ha ordenado es incremente la persecución de los huídos para completar el desarme, que será la garantía de la total pacificación. En Beni Uilchex se han recogido dos fusiles y 300 cartuchos, y en Beni Urriguel 14 fusiles y un millar de cartuchos. Resto zonas sin novedad.

En Cervantes

En las funciones del sábado y domingo último fueron proyectadas las cintas «Manon Lescaut» y «El exprés en peligro».

La primera, fiel adaptación a la pantalla de la conocida novela del Abate Prevost, está llevada al arte cinematográfico con el rigor de propiedad en el vestuario y atrezzo, con el espíritu y suprema elegancia, característicos en todas las obras francesas. «El exprés en peligro» es película pura de cinematógrafo, sin trampa ni cartón, de marca y costumbres norteamericanas, y con sus escenas

melodramáticas que tanto gusto y emoción producen. Ambas proyecciones fueron presenciadas por numeroso público.



Misa de privilegio

Mañana, martes, 4 del actual, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de San Martín, se celebrará la misa de privilegio por el alma de la señora

D.ª María de la Concepción Cabello y Díaz

(Q. E. P. D.)

LA FAMILIA,

Ruega a sus amistades asistan a este acto de caridad cristiana, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

A los tratantes en carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en la fábrica

DE ANGEL MENDOZA de Cantimpalos

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio en Madrid.—Alcalá, número 14

Capital... 50.000.000 de pesetas

Fondo de reserva... 24.197.259,86

Más de 150 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo

OPERACIONES QUE EJECUTA

Cuentas corrientes a la vista abonando 2 y 1/2 por 100 anual.

Imposiciones a vencimiento fijo.

A un mes abonando... 5 por 100 anual

A dos meses »... 5 1/2 por 100 »

A seis »... 4 por 100 »

A un año »... 4 1/2 por 100 »

Caja de Ahorros »... 4 por 100 » con reintegros a la vista.

Descuentos de efectos de comercio sobre Madrid, provincias y extranjero. Cheques, giros y transferencias sobre España y extranjero. Ordenes de Bolsa. Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero. Préstamos en inmejorables condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósito de valores, encargándonos del cobro y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en colización.

SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 17

SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO, 2

Regale usted juguetes a los niños del Hospicio

¡¡MUCHO DINERO!!

se ahorrará comprándolos

EN LA

CASA SANTIAGO DEL BARRIO

Mercería, paquetería y quincallería

SAN FRANCISCO, NUM. 28 SEGOVIA

La liquidación del Presupuesto

Ha sido facilitada la siguiente nota oficial de Hacienda:

«En el comienzo del año 1927 desea el Gobierno ofrecer a la opinión pública una primera impresión de conjunto sobre la liquidación del ejercicio económico correspondiente al segundo semestre de 1926. El juicio y los comentarios que en esta nota exponen tienen por base datos aproximados de totalidad, puesto que los de detalle no se poseerán, especialmente en cuanto a los gastos, antes de seis u ocho días.

El semestre se ha caracterizado, desde el punto de vista presupuestario, por un doble y concurrente fenómeno de reducción en los gastos e incremento en los ingresos. El presupuesto se había cifrado con un cálculo para los gastos de 1.445 millones de pesetas (2.890 anuales); y como el de 1926-27 preveía gastos por una suma de 5.092 millones, existía una reducción inicial de 202. Esta mejoría afectaba a los gastos «cifrados» en el presupuesto. Pero la ha habido también en los gastos «reales», producidos al margen del presupuesto; esto es, por medio de suplementos y ampliaciones de crédito y de créditos extraordinarios; estos tres conceptos de ingreso significaron un gasto de 560 millones en el ejercicio 1925-26, y de sólo 185 en el segundo semestre de 1926, lo cual quiere decir que en los gastos «no cifrados», la mejoría es casi de otro centenar de millones al semestre (200 al año). Es cierto que, simultáneamente, se han llevado a cabo las inversiones previstas y atendidas en el presupuesto decenal extraordinario; pero ni el montante «nominal» de las calculadas—228.4 millones, ni el «real» de las efectuadas—bastante inferior—absorben la citada doble baja, que, en su mayor parte, queda incólume.

Entre las cifras parciales integrantes de las totales ya aludidas, importa destacar dos de gran trascendencia para el Erario público. Los créditos extraordinarios, suplementos y ampliaciones de crédito concedidos en la sección 13 (Marruecos), durante el ejercicio 1925-26, ascendieron a 160,6 millones de pesetas; los autorizados en el segundo semestre de 1926, solamente a 54,3, lo que supone una minoración de 26 millones en los seis meses (52 al año). Las ampliaciones de crédito que se concedían al ministerio de

Fomento por anticipos para gastos de personal de las Compañías ferroviarias (48 millones de pesetas en 1925-26 y casi 100 el primer año del Directorio), han desaparecido por completo en el segundo semestre de 1926, liberando al Tesoro de una carga tan onerosa como de lejana reparación.

No es menos halagüeño el resultado que arroja—en principio—la liquidación del presupuesto de ingresos. Excepción hecha de los recursos que administra la Dirección general de Aduanas, el Patrimonio fiscal del Estado ha incrementado su rendimiento en el segundo semestre de 1926—comparado con igual período de 1925—en 74 ó 75 millones de pesetas. Los ingresos por Aduanas disminuyeron, en el mismo semestre, 25 millones, por circunstancias y motivos bien notorios; protección a la riqueza nacional, huelga inglesa, contracción de ciertas importaciones, etc. Por tanto, después de compensar esta baja eventual, ha resultado un aumento líquido de 30 millones de pesetas (100 al año). Esta cifra sirve, además, para poner de relieve la sinceridad y acierto con que se valoraron los ingresos en el presupuesto semestral. Importaban en el cálculo oficial 1.478 millones de pesetas; han rendido 1.452. ¿Diferencia en menos?: 26 millones, que es cabalmente lo que dejó de producir la renta de Aduanas por las causas ya insinuadas, posteriores, casi todas, a la fecha de la previsión presupuestaria.

Aun cuando la liquidación oficial del ejercicio puede determinar rectificaciones levisimas en los datos precedentes, como en lo fundamental son exactos e inconcusos, el Gobierno quiere hacerlos públicos, y muy gustosamente, por cuanto acreditan que la Hacienda y la Economía nacional siguen una normal progresión de saneamiento; porque garantizan la veracidad de sus invocaciones al espíritu de austeridad en los gastos del Estado y porque, al aproximarnos a la ansiada nivelación del Presupuesto, ideal supremo entre los que en la hora de ahora acarician los españoles todos, consiguieren el mejor de los auspicios para entrar en el año 1927, que habrá de acentuar la política económica y tributaria seguida en 1926.

1 de Enero de 1927.

Se produce un incendio en el ministerio de la Guerra

Cómo se descubrió el fuego

A las cuatro y media de la madrugada del día de ayer, el personal de guardia en el ministerio de la Guerra, observó que del extremo derecho del segundo patio, donde tiene sus locales la Comandancia general de Ingenieros de la primera región y la Comandancia de Ingenieros de Madrid, salía una alarmante cantidad de humo.

Al principio se supuso que sería la humareda de una de las calderas de la calefacción; pero bien pronto se vio que salían abundantes chispas, y que la columna de humo se hacía rojiza y densa.

Los ordenanzas de servicio trataron de penetrar en aquella dependencia, pero la densidad del humo se lo impidió.

El servicio de incendios

En un pabellón anexo, del que forma parte el cuartel de la Brigada Topográfica, está instalada la bomba contra incendios del Ministerio, que comenzó a funcionar prontamente bajo la dirección del jefe de guardia. También se avisó rápidamente al Servicio de Incendios del Ayuntamiento, que se presentó en el lugar del suceso a los veinte minutos del aviso, con su director, el señor Monasterio, y los jefes de zona correspondientes.

El incendio, comenzado, como queda dicho, en las dependencias de Ingenieros, al final del segundo patio y en la parte del edificio que da a la calle de Prim, amenazaba propagarse a todo el edificio, y seguramente esto hubiera ocurrido de no intervenir con prontitud el Servicio de Bomberos, con el que rivalizó en los trabajos todo el personal de talleres del Depósito de la Guerra, secciones de Ordenanzas, etc., que denodadamente trabajaron hasta lograr localizar el foco principal del siniestro.

Documentación destruida

El personal del Ministerio, mientras los bomberos realizaban sus trabajos, procuró ir poniendo a salvo algunos enseres, que sacaron a

los jardines; pero las llamas habían hecho presa en los armarios de legajos donde estaba archivada toda la documentación de la Comandancia General de Ingenieros, que fue imposible salvar. Solamente pudo extraerse una pequeña parte, con grave riesgo de bomberos y soldados.

El incendio quedó localizado a las siete de la mañana

Los trabajos para aislar el foco principal y localizar el fuego se consideraron terminados a las siete de la mañana.

A esta hora sólo quedaban pequeños focos, que fueron extinguiéndose fácilmente.

Se salvaron algunos armarios y mesas con documentación que aún quedó servible, aunque bastante deteriorada por el agua.

La extinción del fuego

A las ocho de la mañana se retiró casi todo el Servicio de Incendios, quedando únicamente 10 bomberos y un jefe de zona por si se presentaban algunos focos nuevos.

A las once se retiró el Servicio, sin que hubiera que lamentar desgracia alguna personal.

Las causas del incendio

Según las opiniones del personal técnico, la causa originaria del suceso fue la instalación de la calefacción. Se supone que alguno de los tubos conductores del agua fué que mandó paulatinamente una viga del piso y se propagó el fuego al piso de madera. Esto debió incubarse hace muchos días.

Los daños materiales

Aparte de la documentación destruida por las llamas o que por el agua quedó inservible, los daños causados por el incendio no son de una gran consideración.

Se quemaron varios muebles; quedaron destruidos los pisos y techumbres de los despachos de la Comandancia de Ingenieros, y fueron también pasto de las llamas utensilios, enseres y objetos de algún valor.

DE LA ALCALDIA

TELEGRAMAS DE GRATITUD

El alcalde, señor Rivas, ejecutando acuerdo adoptado por la Comisión permanente de este Ayuntamiento en sesión que celebró el día 31 de Diciembre último, ha dirigido hoy los siguientes telegramas:

«Mayordomo mayor Real Palacio. Madrid:

Ruego vuestreza, transmita a Su Majestad el Rey, honda gratitud este Ayuntamiento, por decreto extinguiendo responsabilidades de artilleros.

A la vez le suplico haga llegar a Su Majestad, testimonio de leal adhesión de esta Alcaldía y Ayuntamiento segoviano.»

«Presidente Consejo de ministros. Madrid:

Ayuntamiento segoviano expresa vuestreza honda gratitud por decreto extinguiendo responsabilidades de artilleros. — Le saludo afectuosamente.»

LEON, EL CAJISTA

Anoche, víctima de corta dolencia, falleció en esta ciudad el decano de los gráficos segovianos don León Marín.

La noticia, por lo inesperada, nos ha entristecido.

¿Quién no conocía al señor León? Diminuto, inteligente, extraordinariamente afable, con todos charlaba. Sus consejos, tan pródigos para con sus jóvenes amigos, llevaban el marchamo de sabiduría que una larga vida le proporcionara...

En el campo de la actividad humana, fué por su incansable laboriosidad un verdadero modelo para todos, más sobre todo para los que entre las cajas pasamos la vida. El ex regente de aquel simpático semanario, titulado «La Tempestad», que con tanto cariño recuerdan nuestros viejos, siempre encontraba algo «con que pasar el rato» cuando los encargos particulares escaseaban, y sólo el día aquel en que su naturaleza resintióse de tan largo labor, abandonó el compositor, mas no sin una pena muy honda, muy honda, que se exteriorizaba de modo indeleble en su alma añiñada cuando algún compañero se separaba de su lado para ir al taller. ¡Oh la nostalgia de la imprenta, tan intensa en los últimos días del viejo camarada!

No hace aún muchos días que le preguntara por el en que le sería impuesta la medalla del Trabajo, por el Gobierno concedida y me dijera que el solemne momento de la imposición no le preocupaba, que le bastaba con saber que el día (tan cercano) en que la vida se le escapara, dejaría a sus hijos un modesto emblema de lo que siempre fué su máxima ilusión: ¡el trabajo!

¡Descanse en paz!

MUÑOZ

Destinos en Artillería

Ultimamente se ha firmado la siguiente propuesta de destinos:

Tenientes coroneles: don Eduardo Ufer, al Consejo Supremo de Guerra y Marina; don Ignacio Ferrer, al octavo regimiento a pie; don José Company, al 8.º a pie; don Adolfo Torrado, al 2.º de costa; don José Llanos, al de Menorca; comandantes: don Manuel Moya, a la Escuela de Tiro; don Ignacio Golcoschea, a 1.º ligero; don Joaquín Pérez Salas al 6.º; don Manuel Rodríguez Chapado, al 10; don José Oarubia, al 11; don Roberto Adame, al 6.º a pie, y don Jerónimo Ugarte, al 2.º de costa; capitanes: don Antonio Barile, al 12 ligero; don Eduardo Rodríguez, al 13; don Augusto González Besada al 15; don Eduardo Pinilla, al 16; don José Albarracín, al 3 de costa; don Eduardo Barea, al mismo; don Clemente Munita, al de Tenerife, y don Joaquín González Antonini, a Parque de la 2.ª región.

Excedentes con todo el sueldo

Tenientes coroneles: don Juan Martínez Carrillo y don José Pergordo.

Disponibles forzosos

Coroneles: don Francisco Auteln, don Alfonso Díez Aguado y don Eduardo de la Roquette.

Tenientes coroneles: don Ricardo Blanco, don Gregorio Esteban, don Bernabé Estrada, don Ramón Frontera, don Víctor Gorriázar, don Pedro Jevencis, don Juan Lozano, don Manuel Vega, don José Mascareñas, don Joaquín Montesoro, don Salvador Pujol, don Sebastián Sampere, don Rafael Sereno, don Eduardo

Vicente, don Enrique Vicente, don Jacinto Villerejo, don Juan Peña, don Fernando Pérez de Ayala, don José Iglesias, don Félix Ballenilla, don Francisco Aguilera, don Tomás Luna, don Rafael Pellicer, don Matías Galbe, don Fernando Esponera, don Julián López, don Manuel de la Cruz don Tomás González Martínez, don Salvador Clavijo, don Víctor Carrasco, don Joaquín García Padín y don Santos Rodríguez Cerezo.

Comandantes: don Pedro Aragónés, don Juan Fernández, don José Font, don Federico Leventfels, don José Maritigul, don Mariano Muñoz, don Antonio Olleros, don Luis Ferrer, don Francisco Bhecopar, don Balbino Ariz, don José Sunyer, don Atlano Barona, don Felipe Nadal y don León Paig.

Capitanes: don Juan Álvarez de Tejera, don José Fernández, don José M. Sola, don Tomás Díaz, don Eleuterio Bartolomé, don Julio López, don Luis Madrid, don Alfonso Morgado, don Absalard Salaya, don Eugenio Montero, don Luis Parallé, don Manuel Rosell, don Francisco Pérez, don José Gornero, don Rafael Calderón, don Armando Reig, don Rafael de Robert, don José Fernández de Cañete, don Modesto Venta y don Andrés Nieto.

Supernumerario sin sueldo

Comandante don César Alba Bonifaz.

Al servicio del Protectorado

El capitán don Feliciano López y el teniente don Rafael de Antonio.

Otros destinos

Los tenientes don Manuel Golcoches y don Fernando Biora pasan a la fábrica de Trubia y la de Productos Químicos, respectivamente.



ENERO 1

Sábado

Entró el nuevo año con tiempo húmedo y de neblías.

La solución satisfactoria dada a la cuestión de los artilleros causó en Segovia la más grata impresión.

La banda de música de la Academia nos ofreció en la plaza Mayor un escogido concierto; y después de la misa de doce, se formó en los soportales un animado paseo, que fué una brillantísima exposición de muchachas bonitas.

Como el tiempo no convidaba a corretear por las calles, la gente se refugió en el teatro Cervantes, en los círculos de recreo, y en los salones de baile; dejando así pasar las primeras horas de la noche.

Fuera de esto, la jornada del sábado no tuvo nota alguna de verdadero interés.

ENERO 2

Domingo

El primer domingo del año se caracterizó por la bondad de la temperatura, sobre todo por la mañana, dejándonos disfrutar de algunas horas de sol.

La población estuvo muy animada; a lo que contribuyó en gran parte la presencia de los alumnos de la Academia de Artillería, que se incorporan a este Centro de enseñanza militar, habiendo llegado con ellos bastantes familias.

Después de algunos meses, recobra Segovia su fisonomía normal.

Como el estado de las calles y de los paseos siguen estando en malas condiciones para el paseo, el vecindario optó por buscar varias horas de distracción en el teatro y en los bailes, que se vieron muy concurridos.

De sociedad

Viejes

Ha salido: Para Arévalo, en uso de permiso oficial, el director del Catastro de Rústica y buen amigo nuestro, don Juan Sanz de Andino, que pasará con su familia estos días, al lado de su padre político, el registrador de la Propiedad de aquella villa, don Darío Meleiro.

Necrología

Ha fallecido el día 1.º de este mes, en Santa María de Nieva, conforada con los auxilios espirituales, la virtuosa señora doña Petronila Gómez García, viuda de González Heredero.

La señora finada, por sus bondades, afable trato y por su caridad inagotable, contaba en toda la comarca con unánimes muestras de respeto, como lo prueban los numerosos testimonios de pésame que está recibiendo en este afflictivo trance su desconsolada familia.

A estas pruebas de profunda estima unimos la nuestra muy expresiva y afectuosa, acompañando a las hijas, hijos políticos, nietos y demás parientes

de la señora fallecida en el inmenso dolor que experimentan por tan tremenda e irreparable desgracia

—También ha fallecido en La Granja la señora doña Isabel Marcos, viuda de Barrios, que en aquella localidad era muy querida por su carácter virtuoso.

Con tan triste motivo enviamos a sus hijos y demás familia nuestro sincero pésame por tan dolorosa desgracia.

Los artilleros libertados

El sábado, en el rápido de la tarde, llegaron a Segovia 29 jefes y oficiales del Arma de Artillería, que se hallaban recluidos en el fuerte de Pamplona y que pertenecieron al profesorado de la Academia.

En Valladolid se unieron a ellos el coronel que fué del regimiento de Posición, señor Cisneros y el teniente señor Calderón, que se hallaban cumpliendo arresto en aquella capital.

En la estación de Segovia fueron recibidos por un público numeroso, que les tributó una acogida calurosa, desarrollándose entre las familias de dichos jefes y oficiales las escenas de júbilo y afecto que es de suponer por tenerles de nuevo a su lado, después de una ausencia tan dolorosa.

Reciban esos pundonorosos militares nuestro cordial saludo de bienvenida, deseándoles hallen en los respectivos hogares familiares el consuelo a las penalidades que han sufrido.

Baile en el Círculo Mercantil

El sábado se celebró en el Círculo Mercantil un baile de sociedad, que se vio muy concurrido, asistiendo muchas y bellas muchachas.

Duró hasta las primeras horas de la mañana, siendo amenizado por una banda de música.

Asociación religiosa de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros

Mañana, día 4, se celebrará la misa de comunión mensual, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas).

Se ruega a todas las señoras a la asistencia.

ELEGANTE CAMISA DE CABALLERO

pechera de ottomán y puños dobles SEIS PESETAS

—: CASA FERMIN —: Isabel la Católica, 6 —:

Sucesos locales

Coge una curda brutal y se hiera en el frontal

Con Emilio Rincón Sanz, de cincuenta y seis años, que vive en la bajada de la Canaleja, número 5, no reza, sin duda, la baja de curdas que se demostraba en la estadística de la Casa de Socorro publicada en nuestro número anterior. Ayer, en celebración del año nuevo, «agarró» una «curca» monumental.

Sometiéndose a tal prueba, mientras decía: yo bebo porque el vino al píser lleva y así el viejo adagio «pruebo «Año nuevo... «curd» nueva».

Hubo que lamentar, no obstante, en su bien cogida «papalina», una caída, que le produjo una herida en el frontal, de cuya lesión fué curado en la Casa de Socorro.

—También agarró un «tablón» en el día de ayer, que dió motivo a la aplicación del amoníaco, el vecino de la calle de José Zorrilla, Joaquín Pérez Agüero, de diez y siete años.

Des caídas

Juana Pascual Blanco, de sesenta y dos años, sufrió ayer una caída, produciéndose la luxación de la articulación de la muñeca izquierda.

—También Cecilia Rincón Sanz, de diez y siete años, soltera y domiciliada en el callejón de Gascos, número 4, se podojó casualmente una herida en la mano derecha.

Ambas fueron curadas en la Casa de Socorro.

COMEDOR DE CARIDAD

Día 1 de Enero

Comida: sopa de puré de patata con caldo de cocido, merluza con tomate, ternera asada; postre: nueces, castañas cocidas, higos y turrón.

Cena: arroz con lomo y merluza; postre: turrón.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 62; niños, 37; total, 99. En la cena: adultos, 47; niños, 80; total, 127.

Total del día, 196

Se vendieron: 50 raciones a 0,15 pesetas una.

La comida, costeada por el excelentísimo señor obispo de la Diócesis.

El postre, de la costado con el donativo de 25 pesetas que para tal fin hizo la señora del excelentísimo señor general gobernador de la Plaza.

FOTOGRAFIA

—DE—

MONTES

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos. Ver nueva exposición en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, NUM. 6 (PLANTA BAJA)

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

La lotería

En el sorteo de la lotería celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

Primero, 17.270, Madrid-San Sebastián.

Segundo, 27.778, Madrid-Barcelona.

Tercero, 30.154, Burgos-Valencia. Cuarto, 15.844

El billete premiado con el premio mayor, que es de la misma decena del «gordo» de Navidad, ha sido expendido, como aquél, en la Administración de la calle de San Bernardo, que regenta doña Menolita de Pablos.

Llegó a Madrid el general Sanjurjo

En el rápido de Andalucía llegó esta mañana a Madrid, el general Sanjurjo.

En el ministerio de la Guerra, conferenció con el jefe del Gobierno.

En el ministerio de la Guerra. Consejo

En el ministerio de la Guerra coincidieron con el presidente todos los ministros.

El ministro de Hacienda dijo que la reunión había sido casi un Consejo.

Refiriéndose a los presupuestos, dijo que no se habían firmado por haberse auido un error en la copia, que son los más sinceros que se han confeccionado desde la Restauración y que se liquidaban con treinta y siete millones de déficit.

CORRESPONSAL

Pérdida de 175 pesetas, desde el domicilio de don Joaquín Rey hacia la Administración de Correos. La persona que las haya encontrado hará una obra de caridad, devolviéndolas en el regimiento de Artillería o en la Administración de este periódico, por haberse extraviado a un soldado-ordenanza.

SUETOS

189 pesetas, 65 céntimos

REGALA ESTE MES

A todo cliente que haya hecho sus compras:

EN LA CASA DE LAS MEDIAS

el día 20 del pasado mes, puede pasar a recoger en DINERO o en géneros a elegir el importe de sus compras de dicho día en la

CASA DE LAS MEDIAS

LA QUE MAS BARATO VENDE

PRONTO SERÉ COPIADO

Callos

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado LINGÜENTO MAGICO.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO, PLAZA DE SAN ILDEFONSO MADRID.

Muchos imitan

a los incomparables cafés torrefactos marca **EL CAFETO**

pero NADIE les supera.

Representante **MARIANO BERNARDO SEGOVIA**

Chota se vende una de muy buena raza, de cuatro días. Informaran en la porteria de los Misioneros.

Se vende una vaca suiza apocada a parir, tercer parto. Para tratar con su dueño, Angel Ruiz, calle San Domingo, número 28, Segovia.

¡ATENCIÓN!

Los dulzaineros músicos competentes valisoletanos Em o García (a) «El caivo» y sus compañeros, se ofrecen para tocar. Valladolid, calle Santa Clara, núm. 4 (Zapatería).

Se vende una carreta seminueva, aperos de labranza y paja. Para tratar con Engracia Marrojo, en Elerros.

Se venden dos novillos suizos, recién paridos, en el caserío de Abadejos. Para tratar, en el mismo, Roman Borregón.

Ama de cría soltera, de veintidós años de edad, leche de ocho días, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Rezoa, Mariano Barrio, Teniente Ochoa, número 14—Segovia.

Se vende una pareja de machos romos, ensañados a todo trabajo, de cuatro y seis años, tres deudos sobre la curda, o se cambian por buyes o vacas de labor. Su dueño, Jesús Fernández, en Juarros de Riomoros.

ALMACEN DE FÉRCULO

JUAN JOSE GARCIA

Beragas	1,75
Alisajes	1,10
Precedillos	1,50
Boquerones	0,90 y 1,10
Legumbres	0,80
Negros	0,60 y 0,80
Lubinas	0,70
Luñados	1,80
Chicharros	2,00
Sardinas	0,41
Mero	1,10
	1,00

PATHE-BABY

EL REGALO QUE SE IMPONE PARA

REYES

PARA LOS PEQUEÑOS SU FELICIDAD SERA UN

CINE de ptas. 135

PARA LOS MAYORES SERA UNA

CAMARA de ptas. 150

¡Sea usted feliz y haga feliz a sus hijos!!

Ponga la nueva Bujía Bosch



en su coche y aumentará notablemente su rendimiento

De venta en todos los Carajes y Casas de accesorios

REPRESENTANTES PARA ESPAÑA

EQUIPO BOSCH S. A.

BARCELONA-MADRID

Equipe sus coches con magnetos, dinamos, faros, bocinas y baterías BOSCH son las mejores

Interesa a todos

Doctor J. Campos

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Desencos de la matriz Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oceso (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo en Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni penas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento

DOCTOR ILLANES

Fortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID

CEMENTO

Portland artificial

“VALDERRIVAS”

FABRICA EN VICÁLVARO

Producción anual 60.000 toneladas

— Fraguado lento: endurecimiento rápido: altas resistencias —

Depósito en Segovia: **JESUS CARBONELL** Paseo de Recoletos, 10. (Entrada por Olazaga), teléfono núm. 5, teléfono 55 Dirección: Paseo de Recoletos, 10. (Entrada por Olazaga), teléfono núm. 1.630 S.—MADRID

¡Agricultores!

Elaborado por «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

LAS CÉLEBRES

AMPOLLAS OMEGA

PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES

SE VENDEN EN SEGOVIA:

BASILIO PEREZ, JUAN BRAVO, NUM. 33, DROGUERIA; Y TEODORO VELASCO, PLAZA MAYOR, NUM. 3

GRAN FABRICA MODERNA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y PAVIMENTOS “FERRO”

Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad. Esta casa no sirve materiales hasta llevar por lo menos seis meses fabricados.

Pavimentos «FERRO» patentados, fabricados con el mejor portland artificial y virutas de hierro y acero. Pavimento ideal para aceras, cuadras, andenes, almacenes, paseos públicos, etc., etc.

FABRICA MODELO MONTADA EN OLMEDO (VALLADOLID) REFERENCIAS, PEDIDOS Y CATALOGOS A Luis Saiguelro.—OLMEDO (Valladolid) y Juan Leonardo Muñoz, VALLADOLID

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

ESPECIAL CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS.

INFECCIONES GRIPALES y DEBILIDAD GENERAL

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS

DEPOSITO: DR. BENEDICTO SAN BERNARDO, 41. MADRID

Amigo DEBIL

Elixir CALLOL

¿No tiene usted gallinas?

Lo mejor para curar las enfermedades y poner mucho, es Avitolina Rojo, 1,34 franco, premiado Barcelona, farmacias y roguerías. Se vende maravillosamente central: laboratorio, Nervión de Campos (Palencia).—SEGOVIA

MOLINO

Arriendo: agua constante, turbina, dos piedras, ceceo y limpia; todo nuevo. Dirigirse: PEREZ. Apartado 40.—MADRID.

“CITO”

LABORATORIOS QUIMICO FARMACEUTICOS

BUDAPEST (Hungría)

Lengyel-utca, 33

VITORIA (España)

Allados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS :: ::

CATARROS CRÓNICOS

:: :: :: BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

FAGIFOR “CITO”

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.

Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don PABLO PER NANCEZ, Juan Bravo, 32.



El mejor remedio para el peor catarro JARABE ORIVE Precio, 4,25 pesetas

Dependiente de ferretería

Se necesita con conocimientos en el ramo y práctica del mostrador. Ofertas por escrito con referencias, edad y pretensiones al administrador de «El Norte de Castilla».—VALLADOLID.

MOTO-NAFTA

LA PRIMERA Y MEJOR GASOLINA DEL MUNDO

Se ofrece al público en el surtidor instalado en la carretera de Boceguillas, próximo al almacén de colonias de Claudio Moreno, que informará. Se envía a los pueblos en bidones. DETALLES

Pedro Anadón

Plazuela de los Huertos, 1 SEGOVIA PRECIOS SIN COMPETENCIA

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 81 reales la fanega
Centeno, a 61 id., id.
Cebada, a 40 id., id.
Algarrobas, a 66 id., id.
Yerba, a 51 id., id.

ARREVALO

Trigo, a 81 reales en 94 libras.
Centeno, a 42 5 id., id.
Cebada, a 40 id., id.
Algarrobas, a 50 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 20,25 pesetas los 45,34 kilogramos.
Centeno, los 41,66 kilos, a id. 15,25.
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 10,00.
Algarrobas, los 45,34 kilos a id. 17,00.
Yerba, los 45,34 kilos, a id. 12,75

SEPLUVEDA

Trigo, a 19,00 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 15,25 id., id.
Cebada, a 11,00 id., id.
Avena, a 7,00 id., id.
Algarrobas, a 14,00 id., id.
Yerba, a 11,25 id., id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,34 kilos, a ptas. 20,25.
Centeno, los 41-40 kilos, a id. 14,00.
Cebada, los 52,20 kilos, a 10,00 id.
Algarrobas, los 45,34 kilos a 16,25 id.

REPRESENTANTES

Búscanse en algunas provincias para trilladoras muy acreditadas, todos tamaños, Hotherr-Schranz - Clayton - Shuttleworth (S. A.) Viena (Austria), en relación directa con fábrica.—Comisiones consiguientemente elevadas. Dirijanse a Havas.—Apartado 12.255.—Madrid

La verdad en el amor

NOVELA ORIGINAL

RAFAEL PEREZ Y PEREZ

abandono van a resbalar sobre mí, monedonas, cruces, lacerantes...!

—Juan María, por Dios! atóje Mariflor muy alterada y muy inquieta a la vez ante esta agitación insólita nueva en las timideces del muchacho.

—¡Oh, perdóneme usted! No sé lo que me hablo; creo que voy a perder el juicio si pienso mucho en ese malhadado viaje de usted, Mariflor, suplico humildemente.

Levantó al hablar la cara y ella vió que la tenía llena de lágrimas; como la voz era opaca, no pensó Mariflor que el estado de agitación fuese tan agudo; se estremeció, muy pálida. La mirada angustiada de la chiquilla aumentó más

la conmoción del pobre muchacho y mirándola entonces fijamente, con el alma dolorida puesta en las pupilas inmensas.

—Mariflor...—murmuró implorante—. Mucha felicidad tengo que agradecer a su amistad, pero a veces pienso... ¡perdóneme usted!... pienso que acaso fuera mejor para mí no haberla conocido.

Murió la voz en un suspiro tan lastimero y triste, que más pareció sollozo; y el alma toda de Mariflor Montavo se sintió agitada por un aire de piedad y cogiendo firmemente la mano de Juan María, túvola cariñosa un buen rato entre las suyas, sin decir palabra. Verdad es que los ojos, abrazados casta y fraternamente, dijeron todos los consuelos en una mirada. Así se pasó un rato. A Juan María se le oprimía el pecho tanto que temió no poder dominar la exposición de un sollozo y fué suerte que el conde volviere la cabeza hacia ellos y advertida Mariflor soltase a tiempo la mano prisionera del muchacho antes que su hermano se apartase.

Entonces, Juan María, notó que se quemaba; el cigarro se le había consumido entre los dedos. Volvió a la realidad estremeciéndose y arrojó la punta al infierno de la fogata ardiente del

X
¡ADIÓS!

Del cielo claro baja como un halo de luz; cantan los gorriones vocingleros en pie insistente y maquinal. Hay zumbido de abejas en torno a los cepillos rúu cerrados de los rosales, y en todos los rincones del jardín van fecundándose en el misterio y el recato, millones de seres.

Tiene la tierra el esbozo de una sonrisa provocativa y sensual; comienza a despertar de su sueño comatoso en queletismo sinuoso; hubo un momento en que la creyó muerta al ver que el cielo la cubría con mojada de nieve... Y en aquellas horas sin fin, soñó la gloria del despertar triunfante, el momento feliz en que la Naturaleza a: resurgir plébrica, iría envolviendo sus desnudeces con velos verdes y gasas pálidas de flores y folijes, para entregarse púdica al beso fecundador del sol. Desde un ventanal no vería Mariflor llenarse el jardín de tapices maravillosos, ni cubrirse de céspedes la arena crujiente de los senderos, ni cantar vacilantes a los pardiá bañar el ambiente, enervando un poco el illos y a los jilgueros jóvenes... El abuelo asist-